

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Az Ipartestület egy éve.

— Hivatalos jelentés. —

Nagyon is köztudomású, hogy a lefolyt esztendő az iparosokra nézve a leggyengébb forgalmúak egyike volt. És még annak a csekély forgalomnak a békés lebonyolítását is zavarták nálunk a kőműves, asztalos és szobafestőipar munkásai között kiütött bérharok, melyek azonban — szerencse — nagyobb mérvet nem öltöttek és rövid idő alatt kölcsönös megegyezéssel véget értek.

I. A múlt évi közgyűlésünkben felhatalmazást kértünk arra, nézve a leggyengébb forgalmúak egyike volt. És még annak a csekély forgalomnak a békés lebonyolítását is zavarták nálunk a kőműves, asztalos és szobafestőipar munkásai között kiütött bérharok, melyek azonban — szerencse — nagyobb mérvet nem öltöttek és rövid idő alatt kölcsönös megegyezéssel véget értek.

ellenakciónak sikerült tervünk gyors kivitelét egyelőre megakasztani; de bizunk hozzá, hogy a helyesen megállapított vonalat a közérdek és a mi érdekünk ellenére megváltoztatni nem fogják.

E helyen említjük meg, hogy testületünk képviselőjében a pozsonyi Iparosok Otthonának a folyó év elején törzént megnyitási ünnepélyén Laczi Sándor, Rankov József alelnökök és Csösz József jegyző vettek részt. Igen tanulságos és értékes tapasztalatokat szereztek kiküldötteink ez alkalommal, amely tapasztalatoknak a mi otthonunk berendezésénél igen jó hasznát fogjuk venni. Ezek részletezésébe itt nem bocsájtkozhatunk, azt azonban mégis felemlítjük, hogy a pozsonyi iparosok a város egyik legszebb helyén 271 □ öl területű ingyen telket és 30 évre évi 2000 korona segélyt kaptak Pozsony városától.

II. A másik fontos tervünk a Colner-téri lovasiskola helyiségében felállítandó gazdasági gép- és ipari árucarnok ügye, szintén rajtunk kívül eső okok miatt, egyelőre fennakadt. Az akadály abban áll, hogy az új lovasiskola, amely helyett a katonai kincstár a colner téri lovasiskolát a város rendelkezésére visszabocsátja, még nem készült el. Addig pedig a

katonai kincstár nem adja át a városnak a régi lovasiskolát, viszont a város — jóllehet, hogy a közgyűlés már meg szavazta — addig nem engedheti át a tervezett a gazdasági gép- és ipari árucarnok céljaira. Biztos kilátásunk van azonban arra, hogy a tavaszon megkapjuk a Colner-téri lovasiskolát.

III. Régi kívánságunk volt, hogy az iparos tanulók iskolája a mai kor-
nak megfelelő berendezésű helyiségek-
ben találjon elhelyezést. E kívánság
jogosságát és méltányos voltát váro-
sunk közgyűlése is méltányolta és már
évekkel ezelőtt megszavazta az e célra
szükséges összeget. Az ipariskola azon-
ban csak nem épült föl. Most végre,
hogy az új kir. törvényszéki palota
fölépült és a régi törvényszéki épület
fölszabadult, ez a kérdés is meglehető-
s jó megoldást nyert, a melylyel pár
évtizedig a dolgot elintézettnak lehet
tekinteni.

A régi törvényszéki épületnek
ugyanis a Kohári-utcára néző részét
fogják az ipariskola céljaira átalakítani
és kellőképen bebutorozni és beren-
dezni.

IV. A múlt évi jelentésünkben
megemlékeztünk róla és nagy remé-
nyeket fűztünk hozzá, hogy városunk-
ban is megalakult az első ipari szövet-
kezet: a bőriparosok nyersanyag be-

TARCA.

A jósnőnél.

Itta: Edmond Harancourt.

(Folyt. és vége.)

— A fiatal hölgy, akit ön szeret, épp oly rajongólelkű, mint ön s viszont szereti önt, de sokat szenved, mert érzi, hogy nehéz akadályokat kellene leküzdeniök, hogy egymáséi lehessenek. A fiatal leány szülei gazdag emberek s ellenzik a házasságot, mert az ön pályájában nem látják azokat a reményeket megvalósulni, melyeket leányuk jövőjétől várnak. Ezt a zsebkendőt a leány adta önnek, hogy legalább valami emléket vigyen magával attól, akit szeret. Az anya szívesen beleegyezne a házasságba, de nem tehet semmit férje akaratával szemben, mely megmásíthatatlan s leánya sorsa miatt sokat aggódik és sir . . . El fog érkezni az idő, amikor az anyja hívni fogja önt . . .

— Engem? Mit mond? Hívni fog?
Az asszony nyugodtan folytatta:
— Könyeket, csupa könyeket látok . . . Az apa és anya végül beleegyezésüket fogják adni.

— Mikor? Oh, szóljon! . . .
— Egy év leforgása alatt.
— Súlyos eset fogja ezt megelőzni?
— Nagyon súlyos.
— Beszéljen, beszéljen! . . .
— Elutazás . . . Szakítás.
— És a leány velem fog jönni?

— Nem, ön nélkül.
— De utol fogom őt érni?
— Igen, de csak később.
— Végül azonban mégis feleségem lesz a leány? Egy év leforgása előtt, ha jól értettem . . .

— Az erek között egy kulcsot látok. Mához egy évre egy kulcsot fog kapni s azzal a kulccsal elmegy az imá-
dottja lakására . . . A lakás egy nagy kertben lesz, Auteuil tájékán.

— Ismerem a környéket . . .
— Ön sietve halad át a kerten, virágot visz magával. Reggel van. A leány nem hallja az ön lépteit. Alszik, mélyen alszik.

— És a boldogságunk elérése előtt sok küzdelmünk lesz?

— Iszonyu szenvedéseken fognak átesni valamennyien.

— Ó is?
— Kevésbé, mint ön és mint a többiek.

— Ez némileg megnyugtató.
— Reményeit azonban ne színezzé ki túlságosan . . .

— Tehát nem lesz teljes a boldogságom?! Oh beszéljen, beszéljen . . .

— Többet nem mondhatok, nem látok többet a jövőben.

A jósnő szavai megegyeztek azzal, ami kezdetben történt. A leány szülei tudtára adták a fiatal embernek, hogy végleg kerülje el házukat. Anya és leánya között heves jelenetek játszódtak le. Az anya megesküdt, hogy soha nem fog

beleegyezni ebbe a házasságba, a leány pedig esküvel fogadta, hogy nem mond le a fiatal emberről.

A leány szülei úgy segítettek, hogy januárban elutaztak Párisból s magukkal vitték leányukat. Bejárták Szieliát, Görögországot, Egyiptomot. A leány titkon leleleket küldött szerelmesének. Márciusban azonban hirtelen megszakadt a levelezés. A fiatal ember nem tudta, hogy mi történt. Két hónapig tartott ez a kínzó bizonytalanság, amikor az anya aláírásával ezt a táviratot kapta:

— Leányunk nagyon beteg, jöjjön azonnal, látni kívánja önt.

A művész Kairóba utazott. A leány halálos ágyán feküdt, szülei pedig könyek között beleegyeztek, hogy leányuk a halálos ágyon a művész felesége legyen.

A leány semmit sem árult el leveleiben betegségéről, nem akarta távolban lévő kedvese nyugalmat sértetni.

Különbösen sem tartotta baját annyira komolynak . . .

Kézét szerelmese kezébe téve hunyta le szemét, arcán esendes mosolylyal. Holttestét Párisba vitték és az auteuili családi sírboltban temették el.

Október elsején a halott völegénye virággal a kezében sietett át a temető kertjébe s felnyitotta a kriptá ajtaját azzal a kulccsal, melyet az az anya adott át neki.

. . . Az imádott nem hallotta lépteit, mélyen aludt . . .

szerző szövetkezete. Örömmel jelenthetjük, hogy az első év már lezárított és reményen felül sikeres és az illető iparosok részére közhasznú működést fejtett ki.

V. Azon örvendetes esemény alkalmából, midőn József Ágost cs. és kir. főherceg ur az itt állomásozó honvéd lovasság parancsnokságának átvétele végett városunkba érkezett, városunk közönségének ezen esemény fölött érzett örömeiben testületünk is részt vett, küldöttségileg üdvözlővén a fenséges urat, üdvözlővén benne a legmagyarabb főherceg méltó fiát.

VI. Iparos tanoncaink iskoláztatását ez évben is eber figyelemmel kísértük és mint minden évben, ezuttal is a legnagyobb elismeréssel kell az ipariskolai tantestület buzgalmáról és eredményes működéséről megemlékeznünk. A szorgalmas és jó magaviseletű tanoncok jutalmazására ezuttal is 50 koronát fordítottunk, melyet azonban nem készpénzben, hanem megfelelő jutalomkönyvek alakjában osztottuk szét.

VII. Az iparosaink körében fennálló asztaltársaság ez évben is 12 szegénysorsu iparostanoncot téliruházattal látott el. Ez ügyben dr Kovács Mihály ipartestületi betegsegélyző pénztárunk orvosa fejt ki kiváló buzgalmat, amelyért ez alkalommal is halás elismerésünket fejezzük ki.

A békéltető bizottság tartott 44 ülést, amelyben 46 ügyet tárgyalt s ezek közül békés uton elintézészt nyert 7, határozatilag 39. Ez utóbbi közül 5 ügyet kellett végrehajtás utján foganatosítani. Tudomásunk szerint 3 ügy tereltetett a rendes bírói utra.

Az önálló iparosok létszáma volt 1903. december 31-én összesen 1105, 1904. évben belépett 90, kilépett 70 tag, így 1904. december 31-én volt összesen 1125 tag.

A segédek létszáma volt 1903. december 31-én 594; 1904. év folyamán belépett 1861, töröltetett 1785, így 1904. december 31-én a segédek létszáma 670.

A tanoncok létszáma volt 1903. december 31-én 524; ez év folyamán felvétetett 266, felszabadult 119, töröltetett 120. E szerint 1904. december 31-én a tanoncok létszáma 551 volt.

Munkakönyv kiadatott 1904. év folyamán 177 darab.

Politikai hírek.

* **Hivatalnok-minisztérium.** A *Neues Wiener Tagblatt* budapesti levelezője jó forrásból értesült, hogy miután a koalíciós kormány alakítása meghiúsult, *ismét előtérbe lépett a hivatalnok-minisztérium kinevezése.* A terv az, hogy az egyes tárcaikat az államtitkárok veszik át; ez a kormány a parlamentben nem fog politikai programot adni s mihelyt megalakul a parlamenti kormány, az államtitkárok ismét elfoglalják régi állásukat. Már emlegetik a hivatalnok-minisztérium tagjainak névsorát is, amely állítólag a következő:

Miniszterelnök: Tarkovich József.

Belügy: Széll Ignác.

Pénzügy: Popovics Sándor.

Földmivelés: Rapaics Radó.

Igazságügy: Bernáth Géza.

Kereskedelemügy: a legidősebb miniszteri tanácsos.

Honvédelem: a rangban legidősebb osztályvezető.

Közoktatásügy: Molnár Viktor.

Horvát miniszter: a legidősebb osztályfőnök.

* **Koalíciós miniszterlalom.** A fenti hírrel szemben az „Extrablatt” ma reggeli kiadása berlini levelet közöl, mely állítólag jól beavatott forrásból veszi azt a hírt, hogy a *koalíciós kormány katonai engedmény alapján létre fog jönni.* Az engedmények volnának: elvi kijelentés, mely elismeri a magyar nemzet jogát a magyar vezényleti nyelvre; behozatali határidő nincs, vagyis a jog egyelőre papirosjog. A katonai bíraskodás a hadsereg magyar részében magyar lesz. A magyar ezredek magyar zászló és jelvényt kapnak. Az újoncokat ugyanoly módon fogják felesketni, mint a honvédujoncokat. A levelező szerint ezek mellett az engedmények mellett lesz koalíciós többség, mely bele fog nyugodni, hogy legyen még egy kiegyezés és meg lehessen kötni a kereskedelmi szerződéseket.

* **A szabadelvűpart nyilatkozata.** B-pesti tudósítónk írja: *A szabadelvű partban* mindenki nagy érdeklődéssel várja a part szerdai nagy konferenciáját, melyen *Tisza* nyilatkozatot fog előterjeszteni és ebben körvonalazni fogja azokat az elhatározásokat, amelyek ha a szerdai értekezleten elfogadhatnának, megfogják szabni a part követendő magatartását.

Eznek a nyilatkozatnak tárgyában már ma este is tanácskozás volt és hozzá láttak egy szűkebb értekezlet keretében, hogy megszövegezzék a politikai nyilatkozatot.

Értesülésünk szerint ez a határozat ki fogja mondani, hogy *a szabadelvű part nem támogat olyan kormányt, amelynek a képviselőházban nincs többsége.*

Főbb vonásaiban a nyilatkozatot már ma megszerkesztették. Holnap este véglegesen megállapítják az indítvány szövegét, melyet aztán a szerdai értekezleten is *Tisza István gróf* fogja előterjeszteni.

Hírek az országból.

= **Népkönyvtár Cegléd.** A földmivelésügyi miniszter a ceglédi kisbirtokosok és a szőlőtermelők egyesületének, továbbá a ceglédi Kossuth-körnek egy-egy 100 kötetből álló könyvgyűjteményt ajándékozott.

= **Második országos borvásár Budafokon.** Két napig tartott az az országos borvásár, amelyet a magyarországi bortermelők és borkereskedők országos szövetsége rendezett Budafokon és mely szombaton a kereskedelmi és földmivelésügyi kormány képviseletében nyílt meg. A borvásár nemcsak erkölcsi, de anyagi sikerrel is járt, mert a bortermelők és borkereskedők országos szövetkezete sok külföldi borkereskedőt vonzott Magyarországra és oly nagy forgalmat pro-

dukált, hogy az általános érdeklődést a borvásár intézménye iránt teljesen felkeltette.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 23.

— **A Szanatórium-Egyesület hangversenye.** Tegnap általánosságban már megemlékeztünk a Szanatórium-Egyesületnek április 8-án rendezendő hangversenyéről, ma annak műsorát is közreadhatjuk: 1. Főolvas *Lukács György* békésmegyei főispán. 2. Paganini hegedűversenyét zongorakisérettel előadja *Regéczy Ilona* hegedűművésznő. 3. *Saint Seens Sámson* és *Delilájából*, a nagy áriát éneкли *Szamosi Elza*, az operaház tagja. Tíz perenyi szünet után: 4. Szavaltat. 5. *Liszt Polonaisét* előadja *Regéczy Margit* zongoraművésznő. 6. *Bizet Carmenjéből* a *Habanerát* éneкли *Szamosi Elza*, zongorán kíséri *Barta Henrik* ur. 7. *Gavotte.* Előadják *Bodnár Sándor* vezetése mellett: *Aág Irén*, *Bartha Margit*, *Bárany Elma*, *Bodrogi Ilonka*, *Fodor Irma*, *Frank Lola*, *Holosnyai Vikike*, *Hornyik Janka*, *Katona Irénke*, *Kovács Ella*, *Kovács Lili*, *Losonczy Méri*, *Muraközy Gizi*, *Nyirády Jolán*, *Nyirády Margit*, *Pócsy Riza*, *Sárközy Ilonka*, *Sebessy Mérike*, *Sebastiani Margit*, *Szellner Rozsi*, *Szigethy Rózsa*, *Tóth Margit*, *Tóth Vilma*, *Ugrik Ella*, *Vitéz Lórike.*

— **Esküvő.** Ma délelőtt lépett házasságra *Bónis Tibor* honvédhuszárhadnagy, társaséletünk egyik legbájosabb tagjával, *Leitner Bellával.* Az esketés a legszűkebb családi körben folyt le.

— **Bankett a Royalban.** A kecskeméti *Torna és Vivó Egylet*, mint ismeretes, vasárnap délután a kollegium tornacsarnokában vivóversenyt és akadémiát rendez. A vivóverseny után este nyolc órakor a nyertesek tiszteletére bankett lesz a *Royal* szálló éttermében, amelyen a vivókön kívül városunk társadalmának vezető emberei közül is számosan vesznek részt.

— **Hatóságunk dicsérete.** A város a múlt hetekben próbakimérésre hízalt marhát vágatott s annak husát olesó áron, kilogrammonként 56 krajcárért mérte ki, hogy a szegényebb néposztály is, amely bizony a drága husarak mellett alig juthat hozzá, azt könnyen megszerezhesse. Ebből az alkalomból az összes környékbeli, a nagykereskedői, félegyházi és ceglédi lapok nagy dicsérettel és elismeréssel emlekeznek meg hatóságunk üdvös és hasznos intézkedéséről s ők is felszólítják városuk vezető köreit, hogy a próbavágás, amely nálunk olyan szép sikerrel járt, náluk is behozassék, miután a husarak ott is igen magasra emelkedtek.

— **A kecskeméti népkönyvtár** javára rendezett hangverseny, — amint arról már megemlékeztünk városunkban szokatlanul fényes erkölcsi sikerrel járt. A nagy érdeklődés első sorban — a kitűnően összeállított programon kívül — annak volt köszönhető, hogy a rendezőség a beléptidjat minimális összegben állapította meg s így a társadalom minden osztálya nagyobb áldozat nélkül végig hallgathatta a művészi színvonalon álló műsort. Sajnos azonban, hogy éppen részvételi díjak esekélyesége folytán, nem mutatható ki az óhajtott anyagi eredmény. A kiadások tételét, főleg a fővárosi szereplők miatt túlhaladták az előzetes költségvetést, Bevétele volt a 19-iki hangversenyen jegyek árából 351 korona 50 fillér, kiadás volt 315 korona 40 fillér, tiszta jövedelem 36 korona 10 fillér. A jég azonban meg van törve, a népkönyvtár létesítésének eszméje fogékony lelkekre talált, akik nem sokára egy újabb nagyszabású hangversenyt rendeznek a népkönyvtár alapjának a megvetésére. A műsor még az első hangversenynél is fényesebbnek ígérkezik s

tekintve, hogy a színház tágas helyiségében foly le, igen szép anyagi sikerrel is kecsegtet. A fővárosból eddig **Küry Klára** és **Rákosi Viktor** (Sipulusz) ígérték meg, hogy részt vesznek az igazán jótékony célú hangversenyen s még több jónévű író és művész közreműködése van kilátásban. Előre is felhívjuk e ritka élvezetes estére a közönség jóindulatu figyelmét.

— **Berzsenyi Julia nyugalomban.** Wiszt Károlyné, **Berzsenyi Julia**, Wiszt Károly, a nálunk általánosan ismert törvényszéki hivatalnok neje, a temesvári szintársulat kitűnő komikája harminchat évi jeles működés után végleg visszavonul a színpadtól és a jól megérdemelt nyugalomba megy. A művésznő, aki **Krecsányi** színgazgató társulatánál már tíz év óta működik elsőrendű szerepkörben, pénteken, e hó harmincegyedikén bucsuzik Temesvárott a közönségtől a legjobb szerepeinek egyikében: **Boccaccio Petronellájában**. A szintársulat tagjai ez alkalomból nagy ovációban fogják részesíteni a nyugalomba vonuló művésznőt, akit egy becses emlékekkel ajándékoznak meg. Előadás után pedig társasvaasorát rendeznek tiszteletére a Korona-herceg-szálló földszinti külön éttermében. **W. Berzsenyi Julia** sokáig mint koloratur-énekesnő a vidéki szintársulatok ünnepelt tagja volt.

— **A gyülekezési jog szabályozása.** Nálunk Magyarországon a gyülekezési és egyesülési jog, az állampolgárok e két fontos joga még mindig nincs törvényvel szabályozva. Ebből a körülményből kifolyólag azután a hatóságok a gyülekezés keretében vágó intézkedéseikben törvény hiányában egymástól eltérő és változó irányt követnek, amiből azután e téren nagyfokú bizonytalanság állott elő. Különösen észlelhetők ezek a hiányok most, amiódon a politikai és gazdasági kérdések egyre jobban foglalkoztatják az ország lakosságát és pedig a lakosságnak azon részét is, amelynek nincsen módjában a maga nézeteit és óhajait sem az országgyűlésen, sem a törvényhatósági bizottságokban kifejezésre juttatni s ugye célra egyedül rendelkezés álló módot: a gyülekezési jog gyakorlását veszi igénybe. Törvény hiányában sem a hatóságok, sem a lakosság nincsenek tisztában az őket megillető jogokkal és kötelességekkel s gyakran megesisik, hogy a hatóság teljesen jóhiszemű intézkedései elkeseredést szünelnek, azoknak megváltoztatása pedig a hatóság tekintélyének csökkenését vonja maga után. Ezen visszás állapotok Kecskeméten is érezhetők és ezért a közigazgatási bizottság a városi közigazgatás múlt évi állapotáról felterjesztett jelentésében kéri a miniszterelnököt, hogy ily értelmű törvényjavaslat mielőbb készíttessék és a törvényhozáshoz benyujtassák, ha pedig a javaslat beterjesztése leküzdhetetlen akadályokba ütköznék, akkor ezen égető kérdés legalább rendeleti uton hozassék minél előbb tisztába, amely rendelet azután az ügy minden ágára kiterjedő egységes szabályzatot léptetne életbe.

— **Elmaradt gyűlés.** A kecskeméti Ipartestület szombat délutánra hirdette ez évi rendes közgyűlését. Mivel azonban a gyűlésen nagyon kevesen jelentek meg, azt április hó 2-ára, vasárnapra halasztották, amikor aztán a gyűlés — a jelen levők számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

— **Április hó időjárása.** Meteor jelenti: Április hó esomópontjai igen tekintélyes számban vannak. E miatt április hava, melynek szeszélyes időjárása közmondásos, ez idén egészen hű léssen önmagához s eléggé változatos időre nyújt kilátást. A esomópontok közül az 1—19, de különösen a 28 iki hideg, a 6-iki esős, vagy

szeles, viharos jelleggel, mely az egész hónapot is uralni fogja, amely kedvezőtlenebbnek ígérkezik a vetésekre nézve, mint március volt, különösen a 28 iki esomópont hatáskörében, **amidőn fagy is várható**, ha ezen időszakban erősebb napkitörések nem enyhítik a bolygók állásából jött április hó ezen jellegét. Napkitörések esetére hűvös esőt várhatunk.

— **Vasut Kecskemét és Halas között.** Néhány hónap óta mértékadó körökben egész komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Kecskemét és Kiskunhalas között egyenes vasuti összeköttetést létesítsenek. Az új vasut az alsópályaudvartól indulna ki s utjában a város tulajdonát képező bugacmonostori és pusztaszeri földeken menne keresztül. A városnak ugyis szándékában van a közel jövőben a tulajdonát képező nagy kiterjedésű birtokokat parcellázni s ez az épülő vasut mindenestre nagy mértékben emelné a mellette elterülő városi földbirtokok értékét.

— **A betegsegélyző pénztár igazgatósága.** A kerületi betegsegélyző-pénztár a napokban tartott ülésén az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjait a következőket választotta meg. Igazgatósági tagok: **Pollák Lajos** kereskedő, **Simon József** kereskedő, **Jankovics János** gépész, **Kővári Fülöp** könyvelő, ifj. **Lövy Gyula** üzletvezető, **Szabó Imre** nyomdász-segéd, **Szili Károly** kereskedő-segéd, **Gerő Ignác** kereskedő segéd. Felügyelő bizottsági tagok: **Benkő István** kereskedő, **Braun Pál** vendéglős, **Goitein Sándor** könyvelő, **Nádasdi Géza** kereskedő-segéd, **Sárközi Imre** kereskedő segéd, **Baracsy László** nyomdász, **Hegedűs Ferenc** gőzmalmi felügyelő.

— **Fillér-estély.** Az Országos Famunkások kecskeméti csoportja az alakulandó Nőszervezettel karöltve április 2-án, vasárnap tartják 3 ik közös fillér estélyüket a következő műsorról: 1. Kezdvünk harcot. Irta **Horváth Ambrus**, szavalja ** 2. Letétbe helyezett esők. Monológ. Előadja **Kiss Sárka**. 3. Simon Judit. Irta **Kiss József**, szavalja **Babinszki Irénke**. 4. A Hajduk hadnagyából és a János vitézből dalokat énekelnek **Rácz Margitka** és **Bleyer Lajos**.

— **Evi közgyűlés.** A kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete f. évi április hó kilencedikén (vasárnap) délután tartja rendes évi közgyűlését. A közgyűlés, amely az egyet helyiségében (Leszámitolóbank épülete) fog megtartatni, délután három órakor kezdődik.

— **Országos vásárok.** A rendőrséghez érkezett hivatalos átiratok szerint a legközelebbi országos vásárok **Battonyán** április 1—2., **Jankovácon** pedig április 7—9. napjain tartatnak meg. Mindkét vásárra vészmentes állatok felhajtása meg van engedve.

— **Tisztújító gyűlés.** A kecskeméti Szent-Egylet április 2-án vasárnap tartja tisztújító közgyűlését. A gyűlésen egy elnököt, 4 gondnokot és 8 választmányi tagot fognak választani.

— **Testvéri szeretetből.** Ballabás Mária, 17 éves alpári születésű eselédleány ma délelőtt 10 óra felé gazdájának V. t. Klapka-utca 169. sz. a lakásán egy krajcár ára maróluggal megmérgezte magát. A rendőrség részéről **Rónay Géza** hallgatta ki a leányt, aki öngyilkosságának okául azt adta, hogy testvérbátyja már kétszer bent járt a városban s őt még se látogatta meg. Ezen aztán annyira elkeseredett, hogy halálra szánta magát. Még a délelőtt folyamán megvizsgálta dr. **Holczer Zsigmond**, aki állapotát súlyosnak

konstatálta ugyan, de nem életveszélyesnek.]

— **Munkásgyűlések.** Április 2-án, vasárnap két szakgyűlést is tartanak a helybeli iparosok; az egyiket délután 3 órakor a Vigadóban a famunkások, a másikat pedig fél négykor a cipészek, a **Králik** féle szolnoki utcai vendéglőben.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi márc. hó 28-ik napján.** Tisztabuza 18.20—19.20. Kétszer 15.40—15.80. Rozs 14.20—14.40. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.00—15.60. Tengeri kecskeméti 16.80—17.00. Tengeri bánáti 16.80—17.00. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.80—9.20. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.30—1.34. Szalonna kilója 1.40—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

— márc. 28-án.

Születések: Faragó József rk., Kovács István rk., Kiss János rk., Babiczki Margit rk., Héjjas Sándor ref., Hegedűs Etel rk., Bartuc Mária rk., Veszeli József rk.

Halálozások: Nagy Klára rk. 46 é., Sárói Szabó János ref. 11 hónapos, Molnár Kálmán ref. 42 éves, Császár István ág. hitv. ev. 52 éves, özv. Szűcs Lászlóné Deák Mária ref. 54 éves.

Házasságot kötöttek: Bónis Tibor ref. Leitner Izabella Matild ref.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét—Lajosmizse.

Vegyesvonat indul			Vegyesvonat érkezik			
reg.	d. e.	d. u.	reg.	d. u.	este	
4:12	10:15	4:06	Kecskemét	7:47	2:00	7:35
4:22	10:25	4:18	Kecskemét alsópályau.	7:37	1:49	7:27
4:27	10:27	4:26	Kecskemét Mária város	7:31	1:41	7:22
5:00	10:51	5:04	Kisnyir	7:05	1:09	7:01
5:44	11:27	5:51	érk. Lajosmizse ind.	6:20	12:10	6:25

Lajosmizséről Budapestre

indul reggel 4:25, délelőtt 11:53, este 6:58
érkezik reggel 7:50, délután 3:15, éjjel 11:10

Budapestről Lajosmizsére

indul reggel 7:05, délután 2:55, este 7:25
érkezik délelőtt 11:00, este 6:10, éjjel 11:24

Kecskemét Kerekegyháza.

Vegyesvonat indul			Vegyesvonat érkezik			
reg.	dél.	este	reg.	d. e.	d. u.	
6:21	12:24	6:20	Kecskemét	5:31	11:25	5:40
7:00	1:08	7:00	Kisnyir	4:52	10:45	4:52
7:32	1:36	7:26	érk. Kerekegyháza ind.	4:31	10:21	4:27

Eladó szőlővessző!

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület

telepein

50,000 szál s i m a **vessző**

(piros és fehér Chasselas csemege fajta)
eladó ezrenként **6** korona árban.

Előjegyzéseket elfogad

3662—4—1 az Egyesület titkárja.

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

400 kat. holdas szántó és kaszálóföld, állomástól 15 percz, haszonbérbe kiadó.

Egy 100—120 holdas birtok megvételik.

A IV. és V-ik tizedben olcsó hazak vannak eladók.

A Helveczia állomás mellett egy 4 és fél holdas szántó-föld eladó.

Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.

Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.

Az új vasút mellett egy 3¼ holdas szőlő eladó.

Az árvaházon belül a város felé, egy szőlő több háztelekre eladó.

Egy 10—15 holdas szőlőnek való birtok, vasút mellett, megvételre kerestetik.

Talfajában egy 10—12 holdas föld megvételik.

A XI-ik tizedben ház megvételik.

Urrétjén 8 hold szántóföld eladó.

Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.

Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvételik.

A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.

A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.

10 drb Takarékpénztári, 10 drb Központi részvény eladó. 3439—?—75

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. számú házban

két udvari lakás

május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3—3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignácz.

3506—?—13

Telephon 78.

Irodai alkalmazást keres.

Fiatalember, aki ügyvédi irodában több évig volt alkalmazva, bármely irodai alkalmazást elfogad szerény fizetéssel. Czim a kiadóhivatásban. 3657—3—2

A közeledő husvétii ünnepekre!3636 **A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe.** 30—10Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-,** valamint **gyermekruhák,** izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök,** **selyemblouzok és gyermekruhák,** megtekintés végett a **m. t. hölgyek rendelkezésére állanak.** Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta.** Folyóka-utca 88. szám**!! Egy pár férfi vagy női czugos viksosbőr cipő 2 forint 35 krajczár !!**

3610—20—9

Weisz Mihály Versenyárú-üzleteKecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbirósági hivatalnal szemben. —

Óriási választék **férfi-, női- és gyermek-czipőkben.** Himzések métere **7** kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere **2** kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czérna csipkék méterje **2** kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb versenyárakban. **Munkás fehérnemű** nagy választékban. Női ingek és Blousok.**SÉGNER LIPÓT**kárpitós- és diszitő-üzlete Kecskeméten,
a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itezés piacon.**Kész kárpitós bútorok kaphatók!**

Készít minden, a kárpitós szakba vágó munkálatokat.

Javitások és átalakítások

3266

jutányos árak mellett eszközöltetnek.

50—27

Fegyházban kötött férfi-harisnya I pár 17 krajczár!

Ifj. **Weisz László**

Itezés-piacz. Kecskeméten. Itezés-piacz.

Üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi márczius hó 15 én a volt helyiségben, az Itezés piacon

Rövid-, szövött-, úri- és nődivat-árúházamatteljesen a mai kor igényeinek és a legkényesebb izlésnek is megfelelően **ujjonnan berendezve megnyitottam.**Főtörekvésem lesz a n. é. közönség igényeit a legmesszebbmenő áldozatok árán is **szolid árak és pontos kiszolgálás mellett** már eleve is biztosítani.**D i v a t - l a p o k**

= állandó rendelkezésére áll a nagyérdemű vevő-közönségnek. =

Mély tisztelettel:

ifj. Weisz László.

(Itezés-piaczon.)

3612—20—17

Fegyházban kötött női-harisnya I pár 23, 27, 29 krajczár.

Koszt és kvártély!Nagyvásári-utczában, keresztény úri családnál 5—6 úriember (katonatisztek, jogász, vagy hivatalnok urak) kaphatnak reggelit, ebédet, vacsorát, esetleg tabledaut április 1-étől, 15-étől, vagy május 1-étől fogva. Ugyanazon udvarban özvegy úrnőnél **szép szobák nagyverandával kiadók.** — Bővebbet Tehén utca 268. szám alatt. 3651—6—4**Legújabb és legjobb háztartási**●● **szén** ●●
a **Józsefaknai kőszén**úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Száraz tölgyfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.Ugyanott
Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.